V POGLAVJE

1.Kateri so glavni razlogi za povečanje zahtevnosti uporabnikov storitev javne uprave? višja izobrazba prebivalstva, več znanja, višja življenska raven, večja zahtevnost do uprave in več prostega časa.

2. Katere vrste kritik neučinkovitosti javne uprave razlikujemo? neracionalnost javne uprave in prevelike cene njenega delovanja, oz. premajhni učinki glede na ceno, 

3. Kako temeljni motiv delovanja politikov vpliva na javno upravo?Temeljni motiv delovanja politikov je biti ponovno izvoljen, torej ugajati volilcem, temu je podrejeno vse njihovo delovanje. 

4. Kako poslovanje v monopolnih pogojih vpliva na javno upravo? Delovanje v monopolnih pogojih je bistveno drugačno kot delovanje v tržnih pogojih, kjer veljajo zakonitosti pridobiti kupca s boljšo ponudbo, ceno in kvaliteto. JU dobiva denar od davkov, tržne organizacije pa od kupcev.

5. Zakaj se uradniki pogosto neprijazno vedejo do strank?Ker je uradnikom zagotovljena plača iz proračuna, uporabnik pa se mora podrejati vedenju uradnikov, ki so vzvišeni, arogantni, počasni, redko prijazni, razen izjem.

6. Katero temeljno pravilo usmerja delo uradnikov v javni upravi?

Temeljno pravilo uradnikov je da ne naredi napake. Natančno držanje pravil je ključni motivacijski mehanizem uradnikov ni nevarno, če narediš malo ali nič, važno je, da ne kršiš pravil 

7. Kako proračunsko financiranje vpliva na javno upravo?JU se financira iz proračuna, tako je vsaka aktivnost JU leto v naprej predvidena in če denar ni porabljen drugo dobi leto manj zato porabi vse ne glede na koristnost.

8. Katera so tipična pravila organizacije birokratskega tipa? uradniki delajo brezosebno; delo je s pravili standardizirano, kar omogoča visoko produktivnost in zagotavlja enakost storitve.

9. Zakaj je javna uprava organizirana po birokratski paradigmi? Birokratska organizacija je sestavljena v organizacijsko piramido; jasno je kdo komu nadrejen-podrejen zgornji ukazuje, spodnji izvaja; 

10. Katere so ključne pomanjkljivosti birokratske organizacije paradigme? zaposleni si ne prizadevajo da bi dosegli več, kot je najmanj potrebno, vsebuje dve nezdružljivi sestavini hierarhijo oblasti in strokovnosti (hierarhija zahteva centralizacijo, strokovnost pa decentralizacijo, samostojnost)

11. Ali je v sodobnih državah mogoče odpraviti javno upravo? Nobena sodobna država ne obstoji brez javne uprave. Država je mehanizem s katerim si prebivalstvo zagotavlja izvajanje nekaterih skupnih funkcij (obramba zaščita okolja, šolstva, zdravstva)

12. Kaj podpira zahteve po spremembi načina delovanja javne uprave? spremeniti je treba način delovanja javne uprave, ker je predraga, premalo učinkovita.

13. Katere so smeri sprememb v delovanju javne uprave?Država se bo morala bolj naravnati na usmerjanje razvoja družbe. Iz izvajalske se bo morala vloga države spremeniti v bolj pospeševalno.

14. Kaj je klinentelizem? pomeni, da občani čakajo, da bodo javne skupne službe poskrbele za njihove potrebe.

15. Katere prednosti ima prenos nekaterih pristojnosti javne uprave na lokalne skupnosti?LS so pri izvajanju javnih služb veliko bolj zavzete kot profesionalna JU - LS bolj razume svoje probleme saj prebivalci najbolje vedo kje imajo tezžave 

16. Zakaj javna uprava ne sme prenašati pristojnosti na lokalne skupnosti na prisilen način? zato ker zato niso pripravljene, usposobljene in motivirane.
17. Katere prednosti ima konkurenca pri izvajanju storitev? -večja učinkovitost; -prisili javne in zasebne monopole, da se osredotočijo na potrebe uporabnikov storitev

18. Kakšne vrste konkurence v javni upravi ločimo?Konkurenca med javnimi službami, zavodi in zasebnimi podjetji (zdravstvo); Konkurenca v dejavnosti tehničnih služb ki opravljajo storitev za druge javne službe (servisiranje avtomobilov, računalniška podpora, vzdrževanje) 

19. Katere oblike konkurence med zasebnimi firmami lahko uporabi uprava pri izvajanju javnih storitev?-oddaja storitev javne službe zasebnemu izvajalcu (dajanje koncesije); - javni razpis za dobave ;- javni razpisi za opravljanje del po pogodbi (javna naročila npr. za obnavljanje, vzdrževanje in izgradnjo cest, odvoz smeti, ipd

20. Katere vrste konkurence poznamo glede na vrsto trgov?Zunanja tržna konkurenca (mnoštvo konkurentov iz različnih trgov) in Notranja tržna konkurenca (ponudniki znotraj javnega sektorja)

21. Katere pomanjkljivosti ima lahko uvajanje konkurence v javni sektor?Povzroča neenakost v uporabi storitev (zasebno zdravstvo je treba posebej plačati); nižjo kakovost izvajanja storitev (nižanje kakovosti zaradi pričakovanega večjega dobička); 

22. V čem se loči delovanje uprave po pravilih od delovanja za doseganje ciljev?Za javni sektor velja, da je za njihovo dejavnost pomembnejše spoštovanje množice pravil, kot pa doseganje ciljev

23. Katere so prednosti organizacije usmerjene v uresničevanje poslanstva?So bolj uspešne z vidika uporabnikov storitev; učinkovite ,bolj inovatine . fleksibilnejše 

24. Katere metode prehoda od delovanja po pravilih na delovanje za doseganje ciljev priporočajo? 1.Ponovna potrditev (vsa pravila prenehajo veljati, vsi organi prenehajo delovati in začnejo delovati in veljati le potrebni in pomembni) 2.Ukinitev proračunske postavke (potrebno je ponovno utemeljiti in potrditi potrebnost dejavnosti financirane iz proračuna. 

25. Katere značilnosti ima na cilje naravnan proračun?proračun razdeljen po skladih, ne po posameznih proračunskih postavkah, znotraj proračuna organizacijske enote je manegement samostojen pri razporejanju proračuna, 

26. Katere prednosti ima na cilje naravnan proračun? Omogoča sproščanje sredstev za testiranje novih idej; Daje vodstvu enote potrebno avtonomijo za prilagajanje; Ustvarja predvidljivo okolje (vodstvo ve, kakšen bo njihov proračun)

27. Kako opredeliti poslanstvo upravne orgaizacije? poslansto temelji na upoštevanju nekaterih temeljnih vprašanj: - Kaj je glavni cilj obstoja organizacijske enote? - Kdo so glavni uporabniki? - Katere so njihove glavne potrebe in kako jih zadovoljevati?

28. Zakaj v upravi ne merijo rezultatov dela? ker jim ni treba, ker cilji niso kvantificirani, zato je merjenje rezultatov težko, oz. celo nemogoče.

29. Kateri so pozitivni učinki merjenja rezultatov dela v upravi?Razločimo uspešne in neuspešne, preprečimo,da se napake ne ponavljajo

30. S katerimi sredstvi je v upravi mogoče spodbujati rezultate dela?S plačevanjem rezultatov in z upravljanjem storilnosti 

31. Kaj pomeni zahteva, da bi morala javna uprava biti bližje uporabnikom? da bi vprašali in poslušali uporabnika, kaj hoče in kakšne so njegove potrebe.

32. Katera sredstva lahko v javni upravi uporabijo za ugotavljanje potreb uporabnikov?Ankete in intervjuji med občani in uporabniki storitev; Elektronska pošta za naslavljanje pripomb uporabnikov; Skrinjice za predloge, pripombe...

33. Katera sta pogoja, da bi uporabniki dobili v roke denar za plačevanje storitev javne uprave?Da obstoji možnost izbire izvajalca soritev in da obstoji inforamcijski sistem, ki  omogoča dostop do informacij kje in pod kakšnimi pogoji lahko dobijo storitve

34. Katere prednosti ima na stranke usmerjeno delovanje javne uprave? Sistem omogoča občanom izbiro med različnimi vrstami storitev (standardizacija storitev je vse manj popularna - npr. izbira zdravnika, šole,...);Dajalci storitev postanejo odgovorni uporabnikovo storitev

35. Kako bi javna uprava in službe lahko pridobivale denar?Nekatere fakultete in visoke šole organizirajo številne programe študija za izredne študente, ki morajo plačati šolnino; Raziskovalno delo univerzitetnih profesorjev, pa tudi izobraževalne storitve in svetovalne storitve za trg;

36. Katere spodbude je mogoče uporabiti v javnem sektorju za pridobivanje denarja?Za prihranek proračunskega denarja oz. pridobitev dodatnega denarja mora biti posaeznik ali oddelek nagrajen

37. Kakšne so prednosti preventivnega delovanja v javnem sektorju?Preventivno delovanje ponavadi pomeni dolgoročno delovanje, pomeni odpravljanje vzrokov in ne zgolj posledic temelji na preprečevanju predvidenih posledic, 

38. Zakaj se preventivno delovanje v javnem sektorju ne uporablja v večji meri?Preventiva zahteva takojšnje, vse vlade pa se srečujejo s kroničnim pomanjkanjem denarja in zaradi tega pritiski k odlaganju izdatkov; je manj atraktivno
39. Kako spodbuditi preventivno delovanje v javnem sektorju?Oblikovati dolgoročni proračun (sedaj običajno enoletni), kar bi povzročilo potrebno stabilnost v delovanju; Oblikovanje rezervnih skladov - izločanje dela sredstev za nepredvidene dogodke 

40. Katere prednosti ima decentralizirana organiziranost v javnem sektorju?Decentral. organizacije so bolj fleksibilne - reagirajo hitreje, odgovornost na širši skupini zaposlenih, so bližje stiku z okoljem, so tudi bolj inovativne zato so bolj uspešne 

41. S katerimi metodami je mogoče povečati sodelovanje med managementom in zaposlenimi?Z sodelovanjem delavcev pri upravljanju kar velja le za gospodarske družbe in zadruge. Za javna podjetja in zavode je določeno s posebnimi zakoni, v javni upravi participacija ni predvidena.
42. Kaj je temeljna ideja participacije zaposlenih?Zaposleni z vodstvom v sodelovanju rešujejo probleme.

43. Katere načine sodelovanja zaposlenih pri upravljanju uporabljajo pri nas v gosp. družbah? postavljaje vprašanj delodajalcu in dobivanje odgovorov; informiranost zaposlenih o razmerah v org., rezultatih, ukrepih vodstva; soodločanje v organih upravljanja; pravica veta na odločitve delodajalca, če tako določa zakon

44. Katere oblike participacije zaposlenih so v uporabi v naših gospodarskih družbah? delavski zaupnik; svet delavcev; predstavniki zaposlenih v organih upravljanja; delavski direktor.

45. Zakaj merimo stališča zaposlenih do organizacije? Ugotovimo katere skupine imajo podobna stališča in koliko ter v čem se razlikujejo od drugih. Podrejeni ocenjujejo predpostavljene in obratno.Management na podlagi izmerkov načrtuje aktivnosti za spreminjanje razmer.

46. Katere so temeljne značilnosti timskega dela? jasen in navdušujoč cilj, struktura usmerjena na rezultate, kooperativna klima, velika privrženost članov, odličnost kot standard delovanja, zunanja podpora, moderno vodenje.

47. Kakšne značilonosti imajo učinkoviti teami?Omogočen je celovit pregled problema, združevanje različnih izkušenj in znanj; Člani teama zaradi širše informiranosti in poznavanja različnih rešitev problema razmišljajo izven običajnih okvirjev; Podirajo zidove med oddelki, spodbujajo sodelovanje; 

48. Kako izboljšati sodelovanje med sindikati in managementom?Z sodelovanjem sindikata v primrih: zaposlitve prerazporejanje, prekvalifikacije, dopolnilno usposabljanje  posebej pa pri uvajanju sprememb, ki poslabšajo položaj zaposlenih
